

重视交通安全 筑牢生命防线

2018年12月2日,是第七个“全国交通安全日”,以“细节关乎生命 安全文明出行”为主题。近年来,我国相关部门提供的道路交通事故年死亡人数一直高居世界第二位。其中,每年有超过1.85万名14岁以下儿童死于道路交通事故。学生交通事故频发,为家长和学生敲响警钟:无论是开车、骑车或行走,一些平时毫不在意的细小行为就有可能影响出行安全。所以,要重视交通安全,加深对交通法律法规的认识,自觉遵守交通规则,筑牢生命防线。

被无视的规则会无声地威胁你的安全。根据交通管理部门分析,学生群体发

生道路交通事故,约半数由自身违法行为导致。例如,不遵守交通信号,闯红灯;不遵守道路标志标线,强行横穿道路或攀爬隔离护栏;在道路上追逐打闹;过马路时看手机或忙其他事情等。上海一名20多岁的学生因在高速公路上开车时拨打电话,发生车祸当场死亡。开车时不能接打电话几乎人人皆知,可是这些“小常识”往往会被忽略。人生没有彩排,生命不会重来,不要因忽视交通规则葬送自己或他人的生命。

让孩子了解交通事故的危害和严重性。11月北京一名中学生旅游时发生重大交通事故不幸去世。或许有人认为这样的事情离自

己很远,平时不重视交通规则也无所谓。然而,交通事故不容小觑,生死只在一瞬间。父母要配合学校,通过一些真实案例,让孩子全面学习交通安全知识,认识交通事故的危害和严重性,从小养成遵守交通规则的好习惯。中小學生要加强自我保护意识,尽量远离危险,确保安全。

规则意识与个人行为规范息息相关。今年10月28日10时,重庆万州区长江二桥公交车撞车后坠江事件中,只因1名乘客坐过站,就搭上了其他人的后半生,其中包括未成年孩童。我们对这些“不文明”“不道德”事件的认知总停留在批评与指责层面,却没有意识

到这些行为是一些人规则意识淡漠造成的。家长和学校老师要让孩子从小认识规则、遵守规则,如乘地铁要先下后上,过马路要走人行横道,过路口要红灯停绿灯行……明白规则是对他人,也是对自身的保护。

学生的交通安全问题是整个社会关注的焦点,而冬季正是交通事故多发期,春运等交通出行和运输高峰也将开始。只有学校加强教育、家长正确引导、学生严守规则,才能给学生安全出行带来更大保障。

(刘式歌)

教考时评



11月25日,美丽中国·千里江山“董陶杯”青少年陶艺设计大赛举行。来自东城区少年宫、东直门中学、西中街小学等16所学校、少年宫的200余名师生,以瓷盘长卷方式围绕“美丽中国”的标志性事物和临摹王希孟的“千里江山”图为内容进行绘制创作。活动激发了学生的爱国主义情怀。

本报特约摄影 周良

首次法律职业资格考试主观题分数线出炉

全国合格分数线108分 放宽合格分数线分三档

本报讯(记者 蔡文玲)记者从司法部获悉,2018年国家统一法律职业资格考试主观题考试成绩昨天公布,主观题考试全国合格分数线为108分。对艰苦边远和少数民族地区放宽合格分数线分为85分、90分、95分三档。

司法部于11月30日公布2018年国家统一法律职业资格考试主观题考试成绩。考

生通过司法部网站和司法部微信公众号、中国普法网和中国普法微信公众号查询本人成绩,登录司法部网站自行下载打印成绩单。

司法部有关负责人介绍,2018年国家统一法律职业资格考试主观题考试全国合格分数线为108分。根据有关政策规定,继续对艰苦边远和少数民族地区实行放宽合格分数线政策。主

观题考试放宽合格分数线分为三档,其中:西藏自治区放宽合格分数线为85分;青海、四川、云南、甘肃四省藏区,新疆南疆四地州和四川凉山州、云南怒江州、甘肃临夏州的放宽合格分数线为90分;其他放宽地方合格分数线为95分。

考试成绩合格人员可于12月5日8时至14日24时登录司法部网站,申

请授予法律职业资格。考生对考试成绩有异议的,可自考试成绩公布之日起15日内,向报名地司法行政机关提出分数核查的书面申请。

根据《国家统一法律职业资格考试实施办法》,对客观题考试达到全国合格分数线、主观题考试未达到全国合格分数线的,可以直接报名参加2019年法律职业资格考试主观题考试。

国务院教育督导委要求

各种不安全因素要纳入防控范畴

本报讯(记者 邱乾谋)11月22日,辽宁葫芦岛市建昌县发生驾车冲撞小学生案件,造成5名小学生死亡,19人受伤。国务院教育督导委员会办公室日前下发通知,要求各地教育部门高度重视,迅速排查学校及周边安全隐患,将各种不安全因素纳入防控范畴。

各地教育行政部门和学校要加大综合整治力度,确保学校周边及交通安全;要与卫生部门加强联系,密切关注冬季传染病疫情,加强流感等呼吸道传染病,以及以手足口病为主的肠道传染病的防控工作;要严格执行食品安全有关法律法规,认真开展学校食堂食品安全日常自查和定期检查,确保学校食品与卫生安全。

各地教育行政部门和学校要确保备齐备足必要的取暖物资,确保冬季采暖地区所有学校设备运转

正常;同时要加强对安全隐患排查,防止造成煤气中毒。深入开展火灾隐患排查,确保消防设施设备保持良好状态,加强对锅炉等特种设备的定期检查,加强实验室、楼道等集中堆放易燃易爆物品区域的消防管理工作,确保冬季采暖及消防安全。

各地教育行政部门和学校要积极采取针对性措施,加强学生心理健康教育,坚决防止因心理问题引发自杀或伤害他人事件发生。要认真开展学生心理健康状况摸排,做到心理问题及早发现、及时预防、有效干预。要重点做好家庭贫困学生、学习困难学生、情感困惑学生、言行异常学生、中高考学生、留守儿童、外来务工人员子女、单亲家庭等特殊群体学生的心理疏导与咨询工作,帮助他们化解心理压力,克服心理障碍。

入伍专科生退役符合条件可专升本

(上接第1版)

相关链接:

1.2013年(含)后专科应届毕业生从本市应征入伍,2018年、2019年退出现役或2013年(含)后在校从本市应征入伍,且退役后复学并按照国家有关规定完成专科(高职)学业,2019

年取得毕业证书或入伍期间取得毕业证书的。其中,2019年退出现役的,既可选择参加2019年免试专升本,也可选择退役后免试专升本,但只可享受一次政策。上述人员在服役期间综

合表现良好,服役期满并被评定为“优秀义务兵(士官)”一次(含)以上的(进藏兵不受限制)。

2.在校从本市应征入伍,且退役复学并按照国家有关

规定完成专科(高职)学业,2019年取得毕业证书的,要满足服役期满荣立三等功(含)或被评为“优秀义务兵(士官)”两次(含)以上的(进藏兵不受限制)。

艾滋病教育案例将组织编写

本报讯(记者 安京京)今天是第31个“世界艾滋病日”,本市将在校内开展艾滋病检测,并组织编写教育案例,这是记者从北京市教委了解到的。

今年我国“世界艾滋病日”宣传主题活动为“主动检测,知艾防艾,共享健康”,旨在强调开展艾滋病检测工作对防治艾滋病、实现“三个90%”(90%的病人被发现,发现的病人90%被

治疗,治疗的病人病毒抑制率达到90%)目标和共享健康生活的重要意义,明确检测是知晓艾滋病感染状况的唯一途径,倡导通过检测知晓感染状况,采取治疗和预防措施控制艾滋病。

各学校要积极组织防艾主题宣传教育活动。各高校要充分发挥“青春红丝带社团”的作用,带动周边的中专校和普通中学共同开展预防艾滋病宣传。

各学校要结合2018年“全国艾滋病检测咨询月”宣传系列活动,提高危险行为的师生对艾滋病检测作用的认识,并在校内提供更为便捷、保密、可靠的检测服务。学校医院(门诊部)、校医务室(卫生室)要结合岗位职责和工作优势,在学校“世界艾滋病日”活动中发挥积极作用。各艾滋病防控试点高校要发挥带头作用和示范效应,广泛宣传干

预、动员检测等活动的策略和方法,鼓励更多的有危险行为的人进行检测。

市教委有关负责人要求,有条件的学校可组织编写青年学生艾滋病感染者典型案例或者在学校文化活动中编排相关节目,对师生进行更加生动的警示教育,增强预防艾滋病教育的针对性和实效性,切实提高青年学生自我保护意识和预防艾滋病的能力。